
ΚανονιΚα τα πλοια 
την προσωρινή αναστολή των κινητοποιήσεών τους, αποφάσισε χθες  η Εκτε-
λεστική Επιτροπή της πανελλήνιας ναυτικής ομοσπονδίας. Έτσι τα δρομολό-

για των πλοίων από σήμερα  στις 6 το πρωί θα γίνονται κανονικά.
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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Ομολογία κι όχι απάντηση στα όσα κατάγγειλε το 
ΤΕΕ από το βράδυ της Κυριακής, αναφορικά με τη 
διάταξη για τα επαγγελματικά δικαιώματα μηχανικών 
η οποία συμπεριλήφθηκε στο πολυνομοσχέδιο, 
συνιστά το non paper το οποίο διανεμήθηκε στα 
ΜΜΕ χτες από το υπουργείο Παιδείας.
Κατ’ αρχή, επιβεβαιώνεται πλήρως η παρέμβαση της 
τελευταίας στιγμής στην οποία προχώρησε ο υπουρ-
γός Παιδείας σε συνεννόηση με τον «γηραιό πολιτικό 
παλαιάς κοπής». Χαρακτηρίζεται ως «νομοθετική 
βελτίωση» η πελατειακής αφετηρίας ρύθμιση που 
εξισώνει τους διπλωματούχους ΑΕΙ, με τους πτυχι-
ούχους ΤΕΙ, αλλά και τους απόφοιτους Κολεγίων και 
«πετά την μπάλα στην εξέδρα» υποστηρίζοντας πως η 
διάταξη αυτή συνιστούσε «μνημονιακή υποχρέωση» 
του ΥΠΕΚΑ, του Υποδομών και του Ανάπτυξης.
Σε δεύτερο επίπεδο επιχειρείται να δικαιολογηθεί η 
παρέμβαση, με τον ισχυρισμό πως τα επαγγελματικά 
δικαιώματα σε διπλωματούχους μηχανικούς «αντί-
κειται στη λογική, στα διεθνή δεδομένα, αλλά και στη 
νέα Αρχιτεκτονική της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
μετά το Σχέδιο Αθηνά», με αποκορύφωμα την ανα-
φορά πως πρέπει να αποδοθούν αντίστοιχα επαγγελ-
ματικά δικαιώματα στους αποφοίτους των Κολεγίων 
«λόγω ακριβώς της εναρμόνισης από το 2012 με την 
σχετική οδηγία, που το υπουργείο Παιδείας από το 
2012 νομοθέτησε» !
Ανερυθρίαστα, με το non paper, το υπουργείο Παι-
δείας επιβεβαιώνει αυτό που καταγγέλλει το ΤΕΕ τα 
τελευταία χρόνια: ότι ο υπουργός Παιδείας δεν σέβε-
ται την Παιδεία, καθώς συστηματικά επιχειρεί να τα 
ισοπεδώσει όλα, μοιράζοντας επαγγελματικά δικαιώ-
ματα, παραβλέποντας το περιεχόμενο σπουδών και 
άρα τη γνώση και την ικανότητα να φέρει κάποιος σε 
πέρας ένα έργο.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 - 4  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 5  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων
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ΣΗΜΕΡΑ

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας 
το "Newsletter ΤΕΕ". 

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: http://lists.
tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

ΕΠΙ ΠΟΔΟΣ ΠΟΛΕΜΟΥ ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Εκτεταμένες αντιδράσεις  
για τη «Μικρή ΔΕΗ»

Εκτεταμένες αντιδράσεις από πολ-
λά μέτωπο εκδηλώνονται κατά 
του σχεδίου νόμου για την «μικρή 
ΔΕΗ», το οποίο τέθηκε ήδη σε δη-
μόσια διαβούλευση και προγραμμα-
τίζεται να κατατεθεί πριν το Πάσχα 
για ψήφιση στη Βουλή ενώ παράλ-
ληλα δημοσιοποιήθηκε ότι αποτελεί 
ένα από τα 12 τα προαπαιτούμενα 
για τις επόμενες δόσεις από την 
τρόικα των δανειστών. Παράλληλα 
με την  ΓΕΝΟΠ- ΔΕΗ εκδηλώθηκαν 
συντονισμένες αντιδράσεις από την 
περιοχή της Δ. Μακεδονίας, που με 
βάση το νομοσχέδιο θα προσφέρει 
στη «Μικρή ΔΕΗ», δηλαδή στους 
ιδιώτες,  τρεις λιγνιτικές μονάδες  
(συν μια υπό σχεδιασμό), έξι ορυ-
χεία, και χιλιάδες εργαζόμενους.
 -«Το ξεπούλημα της ΔΕΗ δεν θα 
περάσει, είμαστε αντίθετοι στη δη-
μιουργία, και πώληση στη συνέχεια 
της «Μικρής ΔΕΗ», θα προβούμε 
σε κάθε αναγκαία ενέργεια, με 
ένταση και περιεχόμενο ισοδύναμο 
του προβλήματος, θα χρησιμοποιή-
σουμε κάθε μέσο για την επίτευξη 

του στόχου μας», αναφέρει σε χθε-
σινή της επιστολή της η Επιτροπή 
Φορέων της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας. Την επιστολή υπογρά-
φουν ο Περιφερειάρχης Γ. Δακής, 
οι 5 Μητροπολίτες της Περιφέρειας 
(Σερβίων και Σιατίστης Κοζάνης, 
Γρεβενών, Καστοριάς, Φλωρίνης- 
Πρεσπών & Εορδαίας), όλοι οι δή-
μαρχοι Δ. Μακεδονίας, τα τοπικά 
επιμελητήρια, και τα πρωτοβάθμια 
σωματεία της ΔΕΗ. Στο μεταξύ προ 
δύο εβδομάδων ο Μητροπολίτης 
Φλωρίνης- Πρεσπών & Εορδαίας 
Θεόκλητος απέστειλε επιστολή 
στους Γ. Στουρνάρα και Γ. Μανιά-
τη, εκφράζοντας έντονα ερωτηματι-
κά για τη σκοπιμότητα πώλησης της 
«Μικρής ΔΕΗ», καθώς και για τη δι-
ατήρηση των ανταποδοτικών τελών 
στους ενεργειακούς ΟΤΑ, όπως και 
για την προστασία των εργασιακών 
δικαιωμάτων του προσωπικού, τονί-
ζοντας τη σημασία που έχει για το 
Δημόσιο να διατηρήσει τον έλεγχο 
των ηλεκτροπαραγωγικών υποδο-
μών της Δ. Μακεδονίας.

-«Το ξεπούλημα 
της ΔΕΗ δεν θα 
περάσει, είμα-
στε αντίθετοι στη 
δημιουργία, και 
πώληση στη συνέ-
χεια της «Μικρής 
ΔΕΗ», τονίζουν οι 
φορείς.
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ 3-4-2014

ΑΘΗΝΑ
➦ ΤΑ φοροΛογικΑ ΤωΝ ΜΗχΑΝικωΝ  
Σεμινάριο για τα φορολογικά θέματα των μηχανικών 
διοργανώνει σήμερα και ώρα 16:00 το ΙΕΚΕΜ-ΤΕΕ, με  
εισηγήτρια την Κατερίνα Πέρρου, το οποίο θα μετα-
δοθεί απευθείας από την πλατφόρμα τηλεκατάρτισης: 
http://iekemtee.sqlearn.gr/course/view.php?id=15. 
Μετά τη λήξη του θα διατίθεται μαγνητοσκοπημένο. 
Περισσότερα: http://goo.gl/wTjGbX

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ:«Σύγχρονες 
λύσεις στην ενεργειακή βελτιστοποίηση κτιρίων»   
ΑΘΗΝΑ

Ελληνικό Παράρτημα της 
ASHRAE
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ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

ΗΜΕΡΙΔΑ: “Μεγάλες Προσδοκίες! Στόχοι ΑΠΕ: Από 
το 2020 στο 2030. Η πορεία της Αιολικής Ενέργειας και 
των ΑΠΕ στην Ελλάδα και στην Ευρώπη”    
ΑΘΗΝΑ

Ελληνική Επιστημονική Ένωση 
Αιολικής Ενέργειας - ΕΛΕΤΑΕΝ
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Το 1ο Διεθνές Συμπόσιο για τις επιδράσεις της 
άρδευσης και της στράγγισης στο αγροτικό και 
αστικό τοπίο, IRLA2014, διοργανώνεται –στο 
πλαίσιο του IRMA- από τις 26 ως τις 28 Νοεμ-
βρίου 2014, στην πόλη της Πάτρας. 
Την ευθύνη της επιστημονικής οργάνωσης έχει 
το ΤΕΙ Ηπείρου, με την υποστήριξη οργανισμών: 
UNISCAPE, CIGR, CIOSTA, ESSC, ΕΓΥ,  ΓΕΩΤΕΕ, 
ΕΓΜΕ, Ελληνική Εδαφολογική Εταιρεία, HAICTA, 

ΠΑΣΕΓΕΣ, Ελληνική Επιτροπή της UNESCO και 
Δίκτυο Μεσόγειος SOS. 
«Στην Ελλάδα εκτιμάται ότι το 80% των υδατικών 
πόρων χρησιμοποιείται για άρδευση και για το 
λόγο αυτό η βέλτιστη διαχείριση των αρδεύσεων 
αποτελεί ένα ολοένα και αυξανόμενης σημασίας 
καλλιεργητικό στόχο, επισημαίνεται σε σχετική 
ανακοίνωση. Σε αυτό το πλαίσιο και ιδιαίτερα 
στην εποχή μας όπου εμφανίζονται έντονα 
φαινόμενα λειψυδρίας και ζητούνται πρωτο-
βουλίες για την αποτελεσματικότερη χρήση 
του νερού (Οδηγία 2000/60/ΕΚ) το έργο IRMA 
(www.irrigation-management.eu) αποσκοπεί 
στην ανάπτυξη τεχνογνωσίας και τεχνολογίας 
σχετικά με την αποτελεσματική διαχείριση της 
άρδευσης τόσο στον αγροτικό τομέα όσο και σε 
αυτόν του αστικού πράσινου. Το έργο υλοποιεί-

ται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
Εδαφικής Συνεργασίας (ETCP) Ελλάδα-Ιταλία 
2007-2013, με χρηματοδότηση κατά 75% από 
την ΕΕ (ΕΤΠΑ) και κατά 25% από εθνικούς 
πόρους της Ελλάδας και της Ιταλίας. Η περιοχή 
ενδιαφέροντος περιλαμβάνει τις περιφέρειες 
Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας στην Ελλάδα 
καθώς και αυτή της Απουλίας στην Ιταλία. Για 
την υλοποίηση του έργου συνεργάζονται από την 

Ελλάδα: το ΤΕΙ Ηπείρου (επικεφαλής εταίρος), 
η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – Δυτικής 
Μακεδονίας και Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέ-
ρειας Δυτικής Ελλάδας, ενώ από την Ιταλία: η 
Περιφέρεια της Απουλίας, το Εθνικό Ινστιτούτο 
Γεωργικής Οικονομίας και το Εθνικό Συμβούλιο 
Γεωργικής Έρευνας».
«Τα βασικά ερωτήματα του συμποσίου, είναι το 
πώς μπορούμε να διατηρήσουμε τη γεωργική γη 
παραγωγική με βιώσιμο τρόπο για το περιβάλ-
λον και πώς τα αστικά τοπία και οι χώροι αναψυ-
χής μπορούν να διατηρήσουν το χαρακτήρα τους 
και τις θετικές επιπτώσεις για τον άνθρωπο, 
την ώρα που τα αποθέματα υψηλής ποιότητας 
νερού για άρδευση μειώνονται σημαντικά και το 
κλίμα αλλάζει». Πληροφορίες: http://irla2014.
irrigation-management.eu/
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Α ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

οι επιδράσεις της άρδευσης και της στράγγισης  
στο αγροτικό και αστικό τοπίο 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «Industrial Technologies 
2014 - Smart Growth through Research and 
Innovation»    
ΑΘΗΝΑ

Υπό την αιγίδα της Γ.Γ. Έρευνας 
και Τεχνολογίας και της Γενικής 
Διεύθυνσης Έρευνας και Καινο-
τομίας της Ε.Ε. 
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• Σήμερα 3 Απριλίου και ώρα 18:30, στο κτίριο
Αβέρωφ (αμφιθέατρο 8 του ΕΜΠ), θα πραγματοποιη-
θεί η 12η ομιλία της σειράς Σεμιναρίων Εμβάθυνσης 
στην Ιστορία της Αρχιτεκτονικής, με ομιλητή τον Nils 
Hellner, Δρ. Αρχιτέκτων -  Γερμανικόν Αρχαιολογικόν 
Ινστιτούτο Αθηνών, με θέμα:
«H λεγόμενη κρήνη του Θεαγένους στα Μέγαρα" .
Πληροφορίες: Μαρία Βασενχόβεν (κιν.: 6937222924), 
Βάσω Μανιδάκη (κιν.: 6977314769), Σοφία Σιγάλα (τηλ.: 
2107723320).

• Το Ελληνικό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής διοργανώνει 
στις 10 Απριλίου 2014 -στο αμφιθέατρο Αντ. Τρίτση του 
Πνευματικού Κέντρου Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 
50)- διάλεξη με θέμα: «Αρχιτεκτονικές συσχετίσεις», 
με ομιλήτρια τη Σοφία Τσιράκη, Α.Μ. , επικ. καθηγή-
τρια Ε.Μ.Π.

Διαλέξεις
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Την πλήρη αντίθεσή της στο νομοσχέδιο για τη «Μικρή ΔΕΗ» εκφρά-
ζει για ακόμη μια φορά η ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ, καλώντας την κυβέρνηση να 
αποσύρει άμεσα το ν/σχ που κατατέθηκε το βράδυ της Δευτέρας στη 
Βουλή, καθώς όπως υποστηρίζει « το νομοσχέδιο αυτό καθιστά την 
ηλεκτρική ενέργεια αντικείμενο στυγνής εκμετάλλευσης και κερδο-
σκοπίας και καθιστά ομήρους (χωρίς καμιά κρατική πρόνοια) τους 
Έλληνες καταναλωτές στις επιδιώξεις των ιδιωτών. Ουσιαστικά με το 
ν/σ αυτό η κυβέρνηση θέτει εμπόδια στην απρόσκοπτη πρόσβαση 
των καταναλωτών (ειδικά των πιο αδύναμων) στο βασικό κοινωνικό 
αγαθό της Ηλεκτρικής Ενέργειας». Σε ανακοίνωσή της ο Ομοσπον-
δία τονίζει ότι, «η μνημονιακή ελληνική κυβέρνηση ικανοποιώ-
ντας για άλλη μια φορά τις απαιτήσεις των ιδιωτικών οικονομικών 
συμφερόντων κατέθεσε στη Βουλή τα μεσάνυχτα της 31/3/2014 το 
σχέδιο νόμου «Δημιουργία νέας καθετοποιημένης εταιρείας ηλε-
κτρικής ενέργειας» την απόσχιση δηλαδή του 30% του παραγωγικού 
δυναμικού, των υπηρεσιών και της λειτουργίας της ΔΕΗ αλλά και 
των πελατών της. Με το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου η κυβέρνηση:
-Παραδίδει σε κερδοσκοπικά συμφέροντα τεράστιες δημόσιες 
εκτάσεις γης πλούσιες σε κοιτάσματα λιγνίτη καθώς και παραλίμνι-
ες και παραποτάμιες περιοχές με κίνδυνο δημιουργίας φεουδαρχι-
κών καταστάσεων.
-Λεηλατεί την ενσωματωμένη ασφαλιστική περιουσία των εργαζο-
μένων και των συνταξιούχων της Επιχείρησης.
-Παραδίδει προς επίτευξη επιχειρηματικού κέρδους την διαχείριση 
των νερών, ποταμών και λιμνών για την παραγωγή ηλεκτρικού ρεύ-
ματος όταν είναι γνωστό ότι η εκμετάλλευση των Υδροηλεκτρικών 
Σταθμών και μέσω αυτής η διαχείριση  των υδάτινων αποθεμάτων 

έχει ιδιαίτερη σημασία για το Κοινωνικό Σύνολο και την Εθνική Οι-
κονομία.
-Με την προσχηματική επίκληση της απελευθέρωσης της αγοράς 
Ηλεκτρικής Ενέργειας και του υποτιθέμενου ανταγωνισμού τεμαχί-
ζει – απαξιώνει και θυσιάζει την μεγαλύτερη βιομηχανική επιχείρη-
ση της χώρας αποσιωπώντας ότι οι Ανεξάρτητοι Παραγωγοί (ιδιώτες) 
παράγουν περίπου το 35% Ηλεκτρικής Ενέργειας και κατέχουν πάνω 
από το 95% των μονάδων Α.Π.Ε.
-Οι μονάδες που εντάσσονται στην νέα εταιρεία είναι οι πιο σύγχρο-
νοι και αποδοτικοί Υδροηλεκτρικοί Σταθμοί (ΥΗΣ), ο πιο σύγχρονος 
λιγνιτικός σταθμός Μελίτη I (με προίκα και το ήδη κατασκευασμένο 
το 70% της υποδομής της μονάδας Μελίτη II), ο ΑΗΣ Κομοτηνής αλλά 
και τα φιλέτα των λιγνιτικών κοιτασμάτων, δηλαδή την εκμετάλλευ-
ση έξι ορυχείων στη Δυτ. Μακεδονία
-Η προβλεπόμενη μεταφορά του προσωπικού στη νέα εταιρεία κα-
ταργεί σκανδαλωδώς και «πραξικοπηματικά» όλα τα νομοθετικά 
κατοχυρωμένα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα των εργα-
ζομένων.
Η κυβέρνηση αλλά και οι βουλευτές δεν πρέπει να ξεχνούν ούτε 
στιγμή ότι:
-Οι προς πώληση υποδομές για την παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργει-
ας πληρώθηκαν με πόρους που προήλθαν από τον Ελληνικό λαό και 
από τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων και συνταξιούχων 
της ΔΕΗ και αποτελούν εθνικό πλούτο και περιουσία όλων των Ελ-
λήνων.
-Ότι εκχωρείται Δημόσιος πλούτος Στρατηγικής σημασίας σε ιδιώ-
τες προς χάριν του οικονομικού κέρδους».

Η μεγαλύτερη βιομηχανία της χώρας, όπως είναι η ΔΕΗ, βρίσκε-
ται υπό πλήρη οικονομική κατάρρευση, καθώς ανακοινώθηκαν 
προ ημερών τα οικονομικά της αποτελέσματα για το 2013, σημει-
ώνει η Ένωση Τεχνικών του Ομίλου ΔΕΗ-ΚΗΕ.
Όπως τονίζουν οι Τεχνικοί στην ανακοίνωσή τους, συγκεκριμένα, 
παρουσίασε ζημιές 225 εκατ., όταν το 2012 είχε κέρδη 41,8 εκατ.
Τι συμβαίνει και η πάλαι ποτέ κραταιά Επιχείρηση ηλεκτρισμού 
βρίσκεται σε αυτή τη δεινή θέση;
- Η μειωμένη ζήτηση;
- Η Διοίκηση;
- Το ανταγωνιστικό περιβάλλον;
- Το λειτουργικό κόστος;
- Η τιμολογιακή πολιτική;
Όλα τα προαναφερθέντα μπορεί να συνηγορούν προς αυτή την 
κατεύθυνση, αλλά το πιο βασικό και ουσιώδης είναι:
- Το υφιστάμενο στρεβλό θεσμικό πλαίσιο της απελευθέρωσης 
αγοράς ενέργειας που έχουν επιβάλει οι Κυβερνήσεις τα τελευ-
ταία χρόνια, όπου αναγκάζουν τη ΔΕΗ να αγοράζει ακριβά και να 
πουλά φθηνά.
- Οι απαράδεκτες αποφάσεις της Διαιτησίας της ΡΑΕ, για το 
Αλουμίνιο της Ελλάδος, όπου διαχρονικά υπάρχει μια προνομι-

ακή μεταχείριση από όλες τις Κυβερνήσεις. Αποτέλεσμα αυτών 
ήταν να πληρώσει η ΔΕΗ 105 εκατ. Ευρώ στην Α.τ.Ε. και να επι-
βαρυνθεί για το 2013.
- Το απαράδεκτο καθεστώς των ΑΠΕ, με τις εγγυημένες  τιμές.
- Οι ληξιπρόθεσμοι λογαριασμοί που φθάνουν το 1,5 εκατ. Ευρώ, 
κυρίως λόγω του περιβόητου χαρατσιού.
- Οι υπέρμετροι φόροι στο λιγνίτη και στο φυσικό αέριο, καθώς 
και οι φόροι υπέρ τρίτων.
- Ο αμαρτωλός μηχανισμός ανάκτησης του μεταβλητού κόστους 
(ΜΑΜΚ), για τον οποίο η ΔΕΗ το 2013 πλήρωσε 304 εκατ., ευρώ 
σε ιδιώτες ανταγωνιστές της ηλεκτροπαραγωγούς.
Η ΕΤΕ/ΔΕΗ και η Ομοσπονδία, πολλές φορές έχουν επισημάνει 
και έχουν διαμαρτυρηθεί, προς τους αρμόδιους φορείς, για το 
στημένο παιχνίδι που γίνεται εις βάρος της Επιχείρησης του ελ-
ληνικού λαού, αλλά δυστυχώς δεν ιδρώνει το αυτί κανενός, παρά 
μόνον η τσέπη του Έλληνα καταναλωτή.
Ως πότε κύριοι της συγκυβέρνησης θα απομυζείτε τη ΔΕΗ, προς 
όφελος των ιδιωτικών συμφερόντων;
Αν οδηγήσετε τη ναυαρχίδα της Ελληνικής Οικονομίας στο γκρε-
μό, την ίδια τύχη θα έχετε και εσείς που κυβερνάτε αυτόν τον 
τόπο».

γΕΝοΠ ΔΕΗ: Προσχηματική η απελευθέρωση  
της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας

Τεχνικοί ΔΕΗ: Υπό κατάρρευση η μεγαλύτερη  
βιομηχανία της χώρας
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Στην τελική φάση περνάει και ο διαγωνισμός για την διαχείριση των απορριμ-
μάτων στην Ήπειρο. Σήμερα, η γενική γραμματεία συμπράξεων δημοσίου και 
ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ), ανακοίνωσε ότι από τις έξι εταιρείες και κοινοπραξίες 
που συμμετείχαν στον διαγωνισμό κατέθεσαν δεσμευτικές προσφορές οι πέ-
ντε.
Πρόκειται για τις: 1. ΤΕΡΝΑ 2. ΑΚΤΩΡ. 3. ΑΡΧΙΡΟΔΩΝ-ΙΝΤΡΑΚΑΤ-ENVITEC. 4. 
ΤΟΞΟΤΗΣ. 5. ΕΡΕΤΒΟ – ΔΟΜΟΣΠΟΡ – ΕΓΝΩΝ Η μόνη κοινοπραξία που δεν 
προχώρησε στην τελική φάση του διαγωνισμού ήταν η «J&P – ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ».
Επόμενο βήμα στον διαγωνισμό είναι η τεχνική αξιολόγηση προσφορών και 
κατόπιν αν δεν υπάρξουν ενστάσεις το άνοιγμα των οικονομικών προσφορών 
και η επιλογή του αναδόχου. Υπενθυμίζεται ότι ο διαγωνισμός αφορά στη δι-
αχείριση των απορριμμάτων ολόκληρης της περιφέρειας Ηπείρου (περίπου 
105.000 τόνοι ετησίως). Αναθέτουσα Αρχή είναι η περιφέρεια Ηπείρου. Πρό-
κειται για τον πέμπτο διαγωνισμό για τη διαχείριση απορριμμάτων μέσω ΣΔΙΤ 
που περνάει στην τελική φάση, μετά τους διαγωνισμούς της Δυτικής Μακεδο-
νίας, Πελοποννήσου, Ηλείας και Σερρών.

Διαγωνισμός για τα απορρίμματα  
της Ηπείρου

την «άμεση ματαίωση της διαδικασίας εκποίησης 
του οργανισμού λιμένος πειραιώς» ζητά η ΓΣΕΕ, 
με επιστολή την οποία απέστειλε στον πρωθυ-
πουργό, στον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης και 
στους αρχηγούς των κομμάτων.
Στην επιστολή της η Συνομοσπονδία χαρακτηρίζει 
την επιχειρούμενη μεταβίβαση του 67% του μετο-
χικού κεφαλαίου του ολπ, «πράξη υπονόμευσης 
του δημοσίου συμφέροντος» και υποστηρίζει ότι 
«οι επιπτώσεις από την υλοποίηση ενός τέτοιου 
σχεδίου θα είναι καταστροφικές τόσο για τον του-
ρισμό όσο και για το εμπόριο, την ακτοπλοΐα και 

την εξυπηρέτηση των νησιών μας».

Όχι στην πώληση του ΟΛΠ

Μέσα στις επόμενες μέρες αναμένε-
ται να προκηρυχτεί ο διαγωνισμός για 
ανάδοχο επενδυτή όπου θα αναλάβει 
την αδειοδότηση και δημιουργία του 
υδατοδρομίου στο νησί της Πάτμου. 
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανα-
κοίνωση, ολοκληρώθηκαν όλες οι 
διαδικασίες για τον σχεδιασμό και 
εγκατάσταση του υδατοδρομίου στο 
νησί της Πάτμου και ελήφθησαν οι 
τελικές αποφάσεις. Ένας προορισμός 
με πολύ μεγάλη τουριστική ζήτηση, 
ένα θρησκευτικό κέντρο με παγκό-

σμιο ενδιαφέρον χάρη στο Σπήλαιο 
της Αποκάλυψης και τη Μονή της Πά-
τμου, που μέχρι σήμερα η πρόσβαση 
του είναι πολύ δύσκολη.  Σε συνά-
ντηση που έγινε με τον Δήμαρχο κ. 
Γρηγόρη Στόικο, τα στελέχη του  Λι-
μενικού Ταμείου  και τα στελέχη της 
εταιρείας Υδροπλάνα Ελλάδας Α.Ε. /
Hellenic Seaplanes S.A. ορίστηκε η 
τελική θέση του υδατοδρομίου σύμ-
φωνα με την  μελέτη της εταιρείας 
για τα πιθανά σημεία ανάπτυξης υδα-
τοδρομίου στο νησί της Πάτμου.

Υδατοδρόμιο Πάτμου

Ο υπουργός ΠΕΚΑ, Γιάννης Μανιάτης, ως Πρόεδρος του 
Συμβουλίου των Υπουργών Ενέργειας της ΕΕ, συμμετεί-
χε σήμερα στις Βρυξέλλες στο 5ο Συμβούλιο Ενέργει-
ας, εκπροσωπώντας την Ευρωπαϊκή Ένωση, από κοινού 
με την Ύπατη Εκπρόσωπο κα Ashton και τον Επίτροπο 
Ενέργειας κ. Oettinger.
Επικεφαλής της αντιπροσωπείας των ΗΠΑ στη συνάντη-
ση αυτή, ήταν ο ΥΠΕΞ, κ. Kerry, συνοδευόμενος από τον 
Υφυπουργό Ενέργειας, κ. Ponemon.
Αντικείμενο των συνομιλιών ήταν οι εξελίξεις στα ζητή-
ματα της ενεργειακής ασφάλειας, ενεργειακής τεχνο-
λογίας και πολιτικής καθώς και τα επόμενα βήματα τα 
οποία πρέπει να ακολουθηθούν για την επίτευξη των 
στόχων αυτών. Ο υπουργός ΠΕΚΑ υπογράμμισε τη ση-
μασία που αποδίδει η ΕΕ στο Διατλαντικό διάλογο, ιδι-
αίτερα κατά τη δύσκολη συγκυρία που διανύουμε. Στο 
πλαίσιο αυτο, μεταξύ άλλων, τόνισε την ανάγκη προώθη-
σης μέτρων κλιματικής αλλαγής συμπεριλαμβανομένης 
της ενεργειακής απόδοσης και των Α.Π.Ε. Αναφέρθηκε 
επίσης, στη σημασία των διασυνδέσεων ηλεκτρισμού 
και φυσικού αερίου καθώς και της διαμόρφωσης αντα-
γωνιστικών τιμών μέσω της αποσύνδεσης των τιμών πε-
τρελαίου από εκείνες του φυσικού αερίου. Στο πλαίσιο 
αυτό, τόνισε χαρακτηριστικά ότι το άνοιγμα του Νοτίου 
Διαδρόμου μέσω της ταχείας ανάπτυξης του αγωγού 
TAP αποτελεί ένα σημαντικό σταθμό διαφοροποίησης 
οδών και πηγών ενέργειας, συμβάλλοντας καθοριστι-
κά στην διασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασμού της 
ΕΕ. Γενικότερα, στη συνάντηση συζητήθηκε το θέμα της 
ενεργειακής ασφάλειας της ΕΕ. 
Από το σύνολο των ομιλητών τονίσθηκε η αναγκαιότητα 
και η σημασία της διαφοροποίησης των οδών και των 
πηγών ενεργειακού εφοδιασμού της ΕΕ, κάτι που μετά 
τις τελευταίες εξελίξεις στην Ουκρανία, είναι πλέον 
επιτακτική ανάγκη για την ΕΕ.

Εξελίξεις στο  
συμβούλιο υπουργών 

Ενέργειας της ΕΕ
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ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΛΥ ΒΑΘΙΑ

Τη φημισμένη φωτογραφική μηχανή Rolleiflex, 
σκέφθηκε να αξιοποιήσει ως πρότυπο ένας 
ιδιοκτήτης καφετέριας στη Νότια Κορέα, 
προκειμένου να προσελκύσει περισσότερους 
πελάτες, με δεδομένο ότι και οι Κορεάτες είναι 
μανιώδεις ερασιτέχνες φωτογράφοι.
Στο …σώμα της μηχανής κρύβεται ένα 
διώροφο ορθογώνιο κατάστημα, με θέα στην 
γύρω περιοχή, η οποία εξασφαλίζεται μέσα 
από τον κλασικό δίδυμο φακό της κάμερας, 
που στην περίπτωση, έχει μετατραπεί σε δυο 
μεγάλα παράθυρα. Το κτίριο εξωτερικά έχει 
το ζεστό κόκκινο που είχαν κάποια από τα μο-
ντέλα της διάσημης φωτογραφικής μηχανής, 
ενώ εσωτερικά ένα πλήθος από αντικείμενα 
χρήσης, έχουν τη μορφή φωτογραφικών 
ειδών, όπως, για παράδειγμα, το ρολό χαρτί 
τουαλέτας, που προσφέρεται στη μορφή φίλμ, 

καθώς βρίσκεται σε θήκη αντίστοιχη με κείνη 
των παλιών φίλμς. Όσο για τα τραπέζια, είναι 
διακοσμημένα με διάσπαρτα άσπρα και μαύρα 
αρνητικά.

ΜΙΑ ΚΛΑΣΙΚΗ ROLLEIFLEX,
ΕΝΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΚΤΙΡΙΟ

Τον Μάϊο, το Ινστιτούτο Επιστήμης και Τεχνολογίας των Ωκεανών της Κορέας (KIOST), 
θα απελευθερώσει στην Κίτρινη Θάλασσα το Crabster CR200, ένα ρομπότ-τέρας, το 
οποίο προορίζεται για τις πιο επικίνδυνες υποθαλάσσιες εξερευνήσεις.
Έχει μήκος 2,4 μέτρα και το ίδιο πλάτος, καθώς και 1,3 μ. ύψος, που όταν σηκώνεται 
στα πόδια του φτάνει το 1,8 μ. Ζυγίζει, μαζί με το ωφέλιμο φορτίο, 650 κιλά, διαθέτει 
έξι πόδια και «πλοκάμια» στα οποία είναι προσαρμοσμένοι 30 κινητήρες, οι οποίοι 
του προσφέρουν καλό έλεγχο και επιδεξιότητες στις μετακινήσεις και τις εργασίες με 

τις οποίες καταπιάνεται.
Μπορεί να κινηθεί κατά μήκος του βυ-
θού του ωκεανού και να προσαρμοστεί 
στις εναλλασσόμενες συνθήκες πίεσης 
έως βάθους 200 μέτρων. Αξιοποιώντας 
σόναρ, μπορεί να σαρώσει το περιβάλ-
λοντα χώρο για αντικείμενα και μπορεί 
να αναμεταδώσει εικόνες από κάμερες 
προσαρμοσμένες στο σώμα του. Η ταχύ-
τητα μετακίνησης είναι 6 μέτρα το λεπτό, 
αλλά η σταθερότητα έναντι ισχυρών 
ρευμάτων και μεγάλων ανωμαλιών του 
βυθού αξιοσημείωτη.
Οι εμπνευστές του Crabster θεωρούν ότι 
προσφέρουν μια λύση σε ένα μακρο-
χρόνιο πρόβλημα, που δεν μπόρεσαν 
να προσφέρουν τα ελικοφόρα σκάφη 
βυθού, που συναντούσαν πολλά προβλή-
ματα απέναντι σε ισχυρές παλίρροιες, 
περιορίζοντας τη χρήση τους σε ήρεμες 
και ρηχές θάλασσες, άρα και το έργο 
των δυτών. Αντίθετα, ο «κάβουρας» 
μιμείται τα αυθεντικά καβούρια και τους 
αστακούς που ζουν σε ταραχώδη νερά, 
αλλά είναι σε θέση να ελέγχουν τις 
κινήσεις τους.
Η πρώτη αποστολή, που έχει προσδιορι-
στεί για τον Μάιο, θα είναι στην Κίτρινη 
Θάλασσα για την αναζήτηση αρχαίων 
αντικειμένων, επιχείρηση στην οποία 
έχουν αποτύχει ως τώρα δύτες και άλλα 

βαθυσκάφη. Στόχος, ωστόσο, είναι να βοηθήσει στον εντοπισμό υποβρύχιων πόρων, 
ακόμη και στη δημιουργία υποβρύχιων ορυχείων, την αντιμετώπιση πετρελαιοκηλί-
δων κ.α. 
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ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Προτάσεις για την έκδοση που θα είναι 
κοινοπρακτική και αναγνωριστική- ΕΠΑφΕΣ ΜΕ ΞΕΝοΥΣ ΘΕΣΜι-
κοΥΣ γιΑ ΑΜΕΣΗ ΕΞοΔο ΣΤιΣ ΑγορΕΣ- Συμμετοχή και των ελλη-
νικών τραπεζών • Γ. Στουρνάρας: Θα χρησιμοποιηθεί το υπόλοιπο 
του ΤΧΣ αν δεν χρειαστεί στα stress tests- 11 ΔιΣ. «ΑΝΤιΔοΤο» 
ΣΕ ΝΕο ΠρογρΑΜΜΑ • Χρήστος Μεγάλου Eurobank: ΒιΒΛιο 
ΠροΣφορωΝ γιΑ 3 ΔιΣ. ΕΥρω • ιοΒΕ: Το οικοΝοΜικο κΛιΜΑ 
ΠροΣΔοκΑ ΑΝΑκΑΜΨΗ • Κ. Μητσοτάκης: ΔρΑΣΕιΣ ΜΕ ΣΤοχο 
Το ΣΥγχροΝο κρΑΤοΣ.
ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Σαφής πρόβλεψη στο επικαιροποιημένο κείμενο του 
Μνημονίου- ρΗΤρΑ γιΑ ΜΕιωΣΗ φορωΝ- Ανοίγει τώρα τον δρόμο 
το πρωτογενές πλεόνασμα • Στα προ Μνημονίου επίπεδα οι απο-
δόσεις των 10ετών ομολόγων- ΕΠιΣΤροφΗ ΣΤιΣ ΑγορΕΣ ΔΕιχΝΕι 
Η ΠΤωΣΗ ΤοΥ SPREAD- Το σήμα δίνει αύριο η MOODY’S • Παιδα-
ριώδεις οι δικαιολογίες που προβάλλει για τη “φιλική” συνομιλία 
με Ηλ. Κασιδιάρη- οργΗ ΣΤο ΜΑΞιΜοΥ κΑΤΑ Π. ΜΠΑΛΤΑκοΥ- 

Εκδιώχθηκε για υπόγειες σχέσεις με τη Χρυσή Αυγή • Δηλώσεις 
εισοδήματος-ΤΑΛΑιΠωριΑ γιΑ 1 ΕκΑΤοΜΜΥριο φοροΛογοΥ-
ΜΕΝοΥΣ ΜΕ ΑΝΕιΣΠρΑκΤΕΣ ΑΜοιΒΕΣ Το 2013 • Προνομιούχες: 
ΕΠιΣΤρΕφοΥΝ 1,7 ΔιΣ. ΣΤο ΔΗΜοΣιο ALPHA, ΠΕιρΑιωΣ.
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΕΠιΣΤροφΗ-ΕΞΠρΕΣ φΠΑ 
ΣΤοΥΣ ΣΥΝΕΠΕιΣ- Εντός μιας εβδομάδας, στις επιχειρήσεις που 
δεν έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές και παραβάσεις • «ΠΑγωΜΑ» 
ΠροΑγωγωΝ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤο ΣτΕ- Για τις αποδοχές ενστόλων  
• ΑΝΕκΑΜΨΑΝ ΕΠιχΕιρΗΜΑΤικΕΣ ΠροΣΔοκιΕΣ κΑι κΑΤΑΝΑ-
ΛωΤικΗ ΕΜΠιΣΤοΣΥΝΗ ΤοΝ ΜΑρΤιο • κοΝΤρΑ γΑΛΛιΑΣ ΜΕ 
κοΜιΣιοΝ γιΑ ΤΗΝ ΠοΛιΤικΗ ΛιΤοΤΗΤΑΣ • ΑΝΑΤροΠΕΣ ΕωΣ 
Το 2015 ΣΤΗΝ ΑγορΑ ΕΝΕργΕιΑΣ- Τι προβλέπει το επικαιροποι-
ημένο μνημόνιο • «ΤωρΑ ΕιΝΑι Η κΑΤΑΛΛΗΛΗ ΣΤιγΜΗ γιΑ ΤΗΝ 
ΕΠιΣΤροφΗ ΣΤιΣ ΑγορΕΣ»- Δοκιμαστική έκδοση προανήγγειλε ο 
Γιάννης Στουρνάρας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΑΠοΠοΜΠΗ ΜΠΑΛΤΑκοΥ ΑΠο ΣΑΜΑρΑ- Θύ-
ελλα μετά τη δημοσιοποίηση υποκλαπείσης συνομιλίας • γιΑ ΤΗ 
ΜΕιωΣΗ ΤοΥ χρΕοΥΣ ΤΑ 11 ΔιΣ. ΕΥρω ΤοΥ ΤχΣ • ΘΕΑΜΑΤικΗ 
ΒΕΛΤιωΣΗ ΤοΥ οικοΝοΜικοΥ κΛιΜΑΤοΣ- Σύμφωνα με την 
έρευνα οικονομικής συγκυρίας του ΙΟΒΕ.
ΤΑ ΝΕΑ: Αποπομπή- εξπρές μετά την αποκάλυψη του εναγκα-
λισμού με τη Χρυσή Αυγή- Τα μυστικά του μονταρισμένου βίντεο 
με τον Κασιδιάρη και οι γροθιές στη Βουλή- χορΕΥοΝΤΑΣ ΜΕ ΤΑ 
φιΔιΑ- Σοκ ΑΠο ΤΗ «ΜΑΥρΗ» ΕκΤροΠΗ ΜΠΑΛΤΑκοΥ • Βουτιά 
στα σπρεντ- ΨΗφοΣ ΕΜΠιΣΤοΣΥΝΗΣ ΑΠο ΤιΣ ΑγορΕΣ.
ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Αποπέμφθηκε από το Μαξίμου μετά την 
αποκάλυψη- σοκ- ΑΝΑρΜοΣΤΗ ΣχΕΣΗ ΜΠΑΛΤΑκοΥ- χρΥΣΗΣ 
ΑΥγΗΣ • 12 ριΖικΕΣ ΑΛΛΑγΕΣ ΣΤο ΔΗΜοΣιο ΕωΣ Το 2016 • 
Θεαματική πτώση στο 6,2% για τα 10ετή ομόλογα- «ΑΝΤιΔοΤο» ΣΕ 
ΝΕο ΔΑΝΕιο ΤΑ 11 ΔιΣ. € ΤωΝ ΤρΑΠΕΖωΝ.
ΕΘΝΟΣ: Έξαλλος ο Σαμαράς- Τον πέταξε έξω από την κυβέρνη-
ση- ΜΑΥρΗ ΑΥγΗ γιΑ ΤοΝ ΤΑκΗ ΜΠΑΛΤΑκο- Οργή στο Μαξίμου 
για το βρώμικο παιχνίδι με τη Χρυσή Αυγή- Φόβος για νέα βίντεο- 
Θλιβερό επεισόδιο και με τον υιό Μπαλτάκου- Ο σκοτεινός ρόλος 
ενός μυστικοσυμβούλου που φλέρταρε διαρκώς με την ακροδεξιά 
• ΑΝΑχωΜΑ γιΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΝΕοΥ ΔΑΝΕιοΥ ΤΑ 11 ΔιΣ. ΤοΥ ΤχΣ • 
Δέσμευση Στουρνάρα- ΜΕιωΣΕιΣ φορωΝ φΕρΝΕι Το ΠΛΕοΝΑΣ-
ΜΑ ΤοΥ 2014 • Απόφαση Μητσοτάκη- ΥΠοχρΕωΤικΕΣ οι ΜΕΤΑ-
κιΝΗΣΕιΣ ΣΤο ΔΗΜοΣιο.
Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Έκθετος ο Αντ. Σαμαράς 
για τις σχέσεις Μπαλτάκου με Χ.Α.- ο ΑΝΘρωΠοΣ ΤοΥ ΠροΕ-
ΔροΥ- Το ακροδεξιό παρελθόν του Μπαλτάκου- Πώς επηρέαζε τις 
κυβερνητικές αποφάσεις- Φήμες για ύπαρξη και άλλων βίντεο- 
Τσίπρας: Να παραιτηθούν Δένδιας- Αθανασίου • Κυριάκος Μητσο-
τάκης: 40% ΛιγοΤΕρο ΔΗΜοΣιο • Έκθεση Διεθνούς Αμνηστίας: 

κρΑΤοΣ ΕΝ κρΑΤΕι Η ΕΛ.ΑΣ.
ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Μπαλτάκος: Όλα ήταν εν γνώσει του Σαμα-
ρά!- ΠΑρΑκρΑΤοΣ ΣΤο ΜΑΞιΜοΥΜ- «Συγκοινωνούντα δοχεία» 
Ν.Δ. και Χρυσή Αυγή- Δυσωδία από το διάλογο- υποκλοπή με τον 
Κασιδιάρη- Η παραίτηση Μπαλτάκου δεν είναι αρκετή • Βόρεια 
Χιλή: 1 ΕκΑΤ. ΣΤο ΔροΜο ΜΕΤΑ ΤΑ ριχΤΕρ • Και κινητικότητα 
διαρκείας- ΠΕρΝΑΝΕ ΣΕ ιΔιωΤΕΣ …ΔΗΜοΣιΕΣ ΥΠΗρΕΣιΕΣ.
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Το βίντεο με την «εξομολόγηση» Μπαλτάκου 
ανοίγει τον ασκό του Αιόλου- Τι ΒοΜΒΑ ΕιΝΑι ΑΥΤΗ- Σοκ- Όλοι 
οι διάλογοι που έδωσε στη δημοσιότητα ο Κασιδιάρης • 8,2 R ΣΤΗ 
χιΛΗ- Και πρόβλεψη- σοκ των σεισμολόγων για ακόμα μεγαλύτε-
ρη δόνηση.
ΕΣΤΙΑ: ο ΠοΛιΤικοΣ χΕιριΣΜοΣ ΤοΥ ΘΕΜΑΤοΣ ΜΠΑΛΤΑκοΥ.
Η ΑΥΓΗ: Σεισμός στο Μαξίμου από τη συνομιλία Μπαλτάκου- 
Κασιδιάρη- ΠΑρΑκρΑΤοΣ ΣΑΜΑρΑ- Στο φως οι στενές σχέσεις 
της κυβερνητικής ηγεσίας με τη ναζιστική οργάνωση, αλλά και η 
παρασκηνιακή- εξωθεσμική μεταχείρισή της κατά περίσταση ως 
αναχώματος προς τον ΣΥΡΙΖΑ.
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΑΝΑκΑΜΨΗ ΣΗΜΑιΝΕι «ΕΥκΑιριΕΣ» γιΑ Το 
κΕφΑΛΑιο.
ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Έχουν γίνει εκατοντάδες αναγνωρίσεις 
επαγγελματικών δικαιωμάτων- κοΛΕγιΑ οΠωΣ… ΑΕι • ΑκροΔΕ-
ΞιΑ ΘΥΕΛΛΑ ΣΤΗΝ «ΑΥΛΗ» ΤοΥ ΠρωΘΥΠοΥργοΥ.
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Ο δρ. Γέρμακ πριν 30 χρόνια αποκάλυπτε το 
κτίριο της ΕΟΚ με το 666 (!) όπου φακελώνονταν 5 δισ. άνθρωποι 
από τον Εβραίο δρ. Έντελμαν- Το ΘΗριο ΤωΝ ΒρΥΞΕΛΛωΝ-  Ο 
στενότερος συνεργάτης του Σαμαρά, Μπαλτάκος, «ομολόγησε» 
ότι οι Χρυσαυγίτες φυλακίστηκαν μετά από απαίτηση του Ντέιβιντ 
Χάρις- Το «ΘΗριο» ΤωΝ ΣιωΝιΣΤωΝ. 
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ΤΑΛΑιΠωριΑ γιΑ 1.000.000 ΜιΣΘωΤοΥΣ ΜΕ ΑΝΕιΣΠρΑκΤΕΣ 
ΑΠοΔοχΕΣ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ |  Σελίδα 18 | 3/04/2014

 «Γολγοθάς» για 1.000.000 φορολογούμενους μισθωτούς του ιδιωτικού 
τομέα, οι οποίοι κατά τη διάρκεια του 2013 δεν εισέπραξαν από τους 
εργοδότες τους το σύνολο ή μέρος των δεδουλευμένων αποδοχών. Παρά 
το τεράστιο αυτό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν, θα κληθούν, μετά το 
τέλος των δηλώσεων, από την εφορία να αποδείξουν ότι δεν εισέπραξαν 
το σύνολο των αποδοχών για το 2013. Και αυτό διότι το υπουργείο 
Οικονομικών δεν ενημέρωσε εγκαίρως τις επιχειρήσεις (που πλέον είναι 
υπόχρεες για την αποστολή των στοιχείων) για το πώς θα δηλωθούν οι 
περιπτώσεις αυτές και ότι θα πρέπει να εξαιρεθούν οι ανείσπρακτες 
αμοιβές. Μάλιστα, το οικονομικό επιτελείο άλλαξε τη διάταξη για 
τις ανείσπρακτες δεδουλευμένες αμοιβές, στις 30 Μαρτίου, αφού οι 
επιχειρήσεις είχαν αποστείλει ηλεκτρονικά στη Γενική Γραμματεία 
Πληροφοριακών Συστημάτων τα αρχεία με τις βεβαιώσεις αποδοχών των 
εργαζομένων τους (αποστάλησαν οι βεβαιώσεις στις 28 Μαρτίου).
Σύμφωνα με τη νέα διάταξη που συμπεριελήφθη στο σχέδιο νόμου, 
οι ανείσπρακτες αποδοχές του 2013 δεν θα φορολογηθούν και κατά 
συνέπεια δεν θα πρέπει να δηλωθούν. Ωστόσο, οι επιχειρήσεις δεν 
το γνώριζαν αυτό, με αποτέλεσμα να αποστείλουν στοιχεία για το 
σύνολο των εισοδημάτων, ακόμα και αυτών που δεν καταβλήθηκαν. Τα 
στοιχεία αυτά έχουν προσυμπληρωθεί στους σχετικούς κωδικούς της 
φορολογικής δήλωσης. Η λύση που προτείνουν στελέχη του υπουργείου 
Οικονομικών είναι οι εργαζόμενοι να ζητήσουν από τον εργοδότη τους 
να υποβάλει ηλεκτρονικά νέο αρχείο με τα πραγματικά στοιχεία και 
τα ποσά που εν τέλει καταβλήθηκαν. Στην περίπτωση που δεν συμβεί 
αυτό, δηλαδή ο εργοδότης δεν υποβάλει διορθωμένη βεβαίωση 
αποδοχών, τότε οι φορολογούμενοι με ανείσπρακτες αμοιβές έχουν τη 
δυνατότητα να υποβάλουν τη φορολογική δήλωση με επιφύλαξη, αφού 
το σύστημα δεν επιτρέπει συμπλήρωση, τροποποίηση ή διαγραφή των 
προσυμπληρωμένων κωδικών για τα εισοδήματα. Στην περίπτωση αυτή, 
θα κληθούν για έλεγχο από την εφορία και να προσκομίσουν τα στοιχεία 
για τις αμοιβές που εισέπραξαν κατά τη διάρκεια του 2013.
Στο μεταξύ, εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδα των ελευθέρων 
επαγγελματιών τα ποσά των ασφαλιστικών εισφορών που καταβλήθηκαν 
έως και τις 31 Μαρτίου 2014 και αφορούν τη χρήση 2013.
Αυτό διευκρινίζεται σε εγκύκλιο του γενικού γραμματέα Δημοσίων 
Εσόδων Χάρη Θεοχάρη που αφορά κυρίως δικηγόρους, υποθηκοφύλακες 
και συμβολαιογράφους.
Συγκεκριμένα, στην εγκύκλιο γίνεται αναφορά σε ανακοινώσεις των 
σχετικών Τομέων του Ενιαίου Ταμείου Ασφάλισης Αυτοαπασχολουμένων 
(ΕΤΑΑ), με βάση τις οποίες προσδιορίζεται το ύψος των εισφορών για 
τους ασφαλισμένους και ότι αυτές εκδίδονται σε μεταγενέστερο χρόνο της 
χρήσεως που αφορούν. Έτσι, η καταβολή των εισφορών και n παραλαβή 
των ασφαλιστικών βιβλιαρίων, όπου επικολλώνται τα καταβαλλόμενα 
κατά τη διάρκεια μιας χρήσης ένσημα, παραλαμβάνονται από το Ταμείο 
σε χρόνο μεταγενέστερο της χρήσης. Γι αυτό και όπως επισημαίνεται στην 
εγκύκλιο, τα ποσά των ασφαλιστικών εισφορών που καταβλήθηκαν από 
ελεύθερους επαγγελματίες κατά τα ανωτέρω έως και την 31.3.2014 και 
αφορούν τη χρήση 2013 μπορούν να εκπέσουν από τα ακαθάριστα έσοδα 
της χρήσης αυτής. Τέλος, διευκρινίζεται ότι από την 1.1.2014 και μετά θα 
εκπίπτουν μόνο οι ασφαλιστικές εισφορές που έχουν καταβληθεί έως το 
τέλος της χρήσης.

ΣΤο ΣΤΕ ΤΑ ΑΥΘΑιρΕΤΑ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ |  Σελίδες 39 | 3/04/2014

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ του Συμβουλίου της Επικρατείας, πιθανότατα 
στις αρχές του 2015, θα κριθεί το μέλλον του νόμου 4178/2013 για 
τη νομιμοποίηση των αυθαιρέτων. Η προοπτική να θεωρηθούν 
αντισυνταγματικές και οι νέες διατάξεις δεν φαίνεται όμως να πτοεί 
την ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος, που ήδη έχει καταθέσει 
στη Βουλή νομοσχέδιο για τα υδατορέματα, με το οποίο προχωρά 
σε τακτοποίηση και άλλων πολεοδομικών παραβάσεων. Επιπλέον, 
σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις και παρά την πρόσφατη διάψευση από 
το υπουργείο, ετοιμάζεται από βουλευτές τροπολογία με την οποία στην 
ουσία θα καταργηθεί η υπάρχουσα «κόκκινη γραμμή» που προβλέπει ότι 
δικαίωμα ένταξης στα μέτρα τακτοποίησης έχουν μόνον όσα αυθαίρετα 
κατασκευάστηκαν έως τις 28/7/2011. Το βασικό «επιχείρημα» των 
υποστηρικτών του μέτρου είναι οι δυσκολίας στον προσδιορισμό του 
χρόνου της κατασκευής του αυθαιρέτου. Ο πραγματικός λόγος όμως είναι 
οι επικείμενες εκλογές... Οι αρμόδιοι του υπουργείου Περιβάλλοντος 
ελπίζουν σε διάσωση των διατάξεων του 2013 και ποντάρουν σε δύο 
παράγοντες: - Θεωρούνται αποδεκτές από το ΣτΕ όλες οι ρυθμίσεις 
που καλύπτουν αυθαίρετα τα οποία έχουν κατασκευαστεί πριν από το 
1983. Το ίδιο ισχύει και για οριστικές τακτοποιήσεις παρανομιών μικρής 
κλίμακας σε κτίσματα που διαθέτουν οικοδομική άδεια. Με βάση αυτή την 
παράμετρο, είναι θετική η κατηγοριοποίηση των αυθαιρέτων που εισήγαγε 
ο νομός του 2013.
- Καλύπτονται, ανεξάρτητα από τις αποφάσεις του ΣτΕ, όλα τα αυθαίρετα 
που έχουν προλάβει να δηλωθούν ως την ημερομηνία έκδοσης της νέας 
γνωμοδότησης της Ολομέλειας.
Σημείο-κλειδί για τη συνταγματικότητα των ρυθμίσεων του νέου 
νόμου θα είναι το σκεπτικό της Ολομέλειας. Αν περιοριστεί μόνο στην 
παραβίαση του άρθρου 24 του Συντάγματος, θα υπάρχουν περιθώρια 
να επανέλθει με νέα νομοθετική ρύθμιση. Αν όμως γίνεται αναφορά σε 
καταστρατήγηση των αρχών του κράτους δικαίου και της ισότητας των 
πολιτών, δεν θα υπάρχουν περιθώρια νέας νομοθετικής ρύθμισης. «Η 
εξαίρεση αυθαιρέτων από την κατεδάφιση συνεπάγεται τη νόθευση και 
τη συνεχή ανατροπή του σχεδιασμού», τόνισε ο Κώστας Μενουδάκος, 
τέως πρόεδρος του ΣτΕ, κατά τη χθεσινή ημερίδα που οργάνωσε ο 
τομέας Πολεοδομίας-Χωροταξίας του Πολυτεχνείου. Υπενθύμισε ότι 
το ακυρωτικό δικαστήριο έχει κρίνει συνταγματικό τον νόμο Τρίτση 
(1337/1983) και, τις ρυθμίσεις του Γενικού Οικοδομικού Κανονισμού του 
1973 που νομιμοποιεί τις πολεοδομικές παραβάσεις μικρής κλίμακας, 
αλλά απέρριψε τις διατάξεις του νόμου 720/1977 και κυρίως του 
3044/2002, παρόλο που αφορούσε τακτοποίηση κτιρίων με οικοδομική 
άδεια, η οποία όμως είχε ανακληθεί εκ των υστέρων. Απέφυγε όμως 
να σχολιάσει τον νόμο 4178/2013. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε από τους 
ομιλητές στο «περιβαλλοντικό ισοζύγιο», που θεσπίστηκε από τους δύο 
τελευταίους vόμους για να λειτουργήσει ως ένα είδος αποζημίωσης 
για τις επιπτώσεις από τα αυθαίρετα. Ο πόρος, που διανέμεται μέσω 
του Πράσινου Ταμείου, συρρικνώθηκε με μεταγενέστερες υπουργικές 
αποφάσεις στο 2,5% και το υπόλοιπο πηγαίνει στη «μαύρη τρύπα» του 
προϋπολογισμού. Τα πρόστιμα από τους ημιυπαίθριους και τον πρώτο 
νόμο για τα αυθαίρετα έφθασαν τα 2 δια. ευρώ, αλλά, όπως αποκάλυψε 
ο καθηγητής Κώστας Σερράος, πρώην πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου, 
το 2012 διατέθηκαν 30 εκατ. ευρώ για απόκτηση 27 κοινόχρηστων χώρων 
και πέρυσι μόλις 10 εκατ. ευρώ.
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12 ριΖικΕΣ ΑΛΛΑγΕΣ ΣΤο ΔΗΜοΣιο ΕωΣ Το 2016 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ |  Σελίδες 1-17 | 3/04/2014

Στον απόηχο της άκρως θετικής κατάληξης των πολυήμερων 
διαπραγματεύσεων με την τρόικα, ο υπουργός Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης, Κυριάκος Μητσοτάκης, παρουσίασε την Εθνική 
Στρατηγική για τη Διοικητική Μεταρρύθμιση 2014-2016, όπως αυτή πήρε 
«σάρκα και οστά», μετά το πράσινο φως από το Κυβερνητικό Συμβούλιο 
Μεταρρύθμισης. Πρόκειται, ουσιαστικά, για ένα δωδεκάλογο δράσεων, ο 
οποίος στηρίζεται σε τέσσερις βασικούς πυλώνες: 
• Την αναδιοργάνωση των διοικητικών δομών.
• Τον εξορθολογισμό των διοικητικών λειτουργιών.
• Την αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.
• Την ενίσχυση της διαφάνειας και της λογοδοσίας.
 «Δεν αισθάνομαι αυτή τη στιγμή ότι είμαι υπόλογος στην τρόικα για την 
υλοποίηση αυτής της Στρατηγικής. Αισθανόμαστε ότι είμαστε υπόλογοι 
στους Έλληνες πολίτες και πρέπει να πετύχουμε», τόνισε στη διάρκεια 
της χθεσινής συνέντευξης Τύπου ο κ. Μητσοτάκης. Όπως ανέφερε, το 
υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης αφήνει πίσω τους ποσοτικούς 
στόχους που επιβάλλονταν από τους δανειστές και περνάει σε μία 
περίοδο διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων με αμιγώς ποιοτικό χαρακτήρα. 
«Την ατζέντα των μεταρρυθμίσεων την ορίζουμε πια εμείς. Βεβαίως και 
αναζητούμε τεχνική βοήθεια και πολιτική στήριξη από τους εταίρους 
μας. Οι κεντρικές επιλογές, όμως, του προγράμματος αποτελούν 
εθνικές επιλογές και δεσμευόμαστε να τις υλοποιήσουμε, όχι γιατί 
αποτελούν μνημονιακά προαπαιτούμενα, αλλά γιατί αυτές τις αλλαγές τις 
απαιτεί η σιωπηλή πλειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας», επισήμανε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης. Σύμφωνα με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης, ο κύκλος των 25.000 της διαθεσιμότητας 
κλείνει με την αναγνώριση από πλευράς της τρόικας και την προσμέτρηση 
στους στόχους μιας κατηγορίας υποχρεωτικών μετακινήσεων που έγιναν 
στο υπουργείο Οικονομικών. Αφορούσαν μετακινήσεις κυρίως εφοριακών 
υπαλλήλων, οι οποίες έγιναν στο πλαίσιο διοικητικής αναδιάρθρωσης του 
υπουργείου και θα προσμετρηθούν στον τελικό στόχο της διαθεσιμότητας, 
«θεωρώ την πιο σημαντική επιτυχία του υπουργείου μας στη δύσκολη 
διαπραγμάτευση που κάναμε με την τριμερή την αποσύνδεση από 
εδώ και στο εξής της διαθεσιμότητας από την κινητικότητα», είπε ο κ. 
Μητσοτάκης. Όπως προκύπτει από τις μέχρι τώρα πληροφορίες για το νέο 
τύπο κινητικότητας, θα προκηρύσσονται θέσεις σε ολόκληρο το φάσμα 
του Δημοσίου δύο φορές το χρόνο και θα μπορεί να συμμετάσχει όλο το 
απασχολούμενο προσωπικό.
«Όταν ξεκινήσαμε τις συζητήσεις με τους πιστωτές μας, το πρώτο 
νούμερο το οποίο έπεσε στο τραπέζι ήταν για 16.000 υπαλλήλους σε 
διαθεσιμότητα για το 2014 και για 8.000 απολύσεις από τπ διαθεσιμότητα 
το 2015. Αυτά τα νούμερα δεν υπάρχουν στην τελική συμφωνία. Υπάρχει 
μόνο ένας ενδεικτικός αριθμός για απολύσεις οι οποίες θα προέλθουν 
αποκλειστικά και μόνο από πειθαρχικά υπόλογους υπαλλήλους ή 
υπαλλήλους οι οποίοι θα εντοπιστούν με παράνομες μετατροπές 
συμβάσεων, ο οποίος ορίζεται περίπου στις 2.000 και τονίζω ότι είναι 
ενδεικτικός αριθμός», σημείωσε ο αρμόδιος υπουργός.
ΣΕ ΔΩΔΕΚΑ τομείς ξεδιπλώνονται οι δράσεις της διοικητικής 
μεταρρύθμισης:
1. Νέο οργανόγραμμα της Δημόσιας Διοίκησης: Ολοκληρώνεται η 
σύνταξη των Προεδρικών Διαταγμάτων με τους νέους οργανισμούς των 

υπουργείων. Οι μειώσεις δομών αγγίζουν το 40%.
2. Αξιολόγηση ΝΠΙΔ: Συνεχίζονται και ολοκληρώνονται η καταγραφή 
και π αξιολόγηση των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου. Όπου 
διαπιστώνονται επικαλύψεις αρμοδιοτήτων ή ολοκλήρωση της αποστολής, 
θα πραγματοποιούνται καταργήσεις ή συγχωνεύσεις, από τις οποίες θα 
προκύπτουν και απολύσεις πλεονάζοντος προσωπικού.
3. Ανάθεση δραστηριοτήτων στον ιδιωτικό τομέα: Θα εντοπίζονται 
υπηρεσίες που παρέχονται από το Δημόσιο με υψηλό κόστος και χαμηλή 
αποτελεσματικότητα και θα γίνεται αξιολόγηση, όπου η υπηρεσία 
μπορεί να παρέχεται από ιδιώτες με χαμηλότερο κόστος και υψηλότερη 
αποτελεσματικότητα.
4. Μείωση διοικητικών βαρών και απλούστευση διαδικασιών: Βρίσκεται σε 
πλήρη εξέλιξη το πρόγραμμα συνεργασίας με τον ΟΟΣΑ για την άρση των 
διοικητικών βαρών σε 13 τομείς της οικονομίας. Τελικός στόχος η μείωση 
κατά 25% των διοικητικών βαρών.
5. Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών: Τα ΚΕΠ ενισχύονται και παρέχουν μια 
σειρά από υπηρεσίες online, με μία αίτηση, στη στιγμή. Ήδη οι πολίτες 
μπορούν να λαμβάνουν, απλά και άμεσα, μεταξύ άλλων, φορολογική 
ενημερότητα, ασφαλιστική ενημερότητα, πιστοποιητικά δημοτολογίου. 
Μέσα στους επόμενους μήνες οι πολίτες θα μπορούν να εξυπηρετούνται 
από τα ΚΕΠ και σε σχέση με το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο, το 
e-παράβολο και τα πιστοποιητικά στρατολογίας.
6. Καλή νομοθέτηση: Τίθεται σε εφαρμογή σχέδιο για τη μείωση της 
πολυνομίας και της κακονομίας. Θα υπάρξει χαρτογράφηση και 
αξιολόγηση νομοθετικών και κανονιστικών ρυθμίσεων προς κατάργηση ή 
απλούστευση.
7. Νέο σύστημα αξιολόγησης δημοσίων υπαλλήλων: Αναμένεται 
η θεσμοθέτηση μόνιμου συστήματος αξιολόγησης των δημοσίων 
υπαλλήλων, που θα δίνει κίνητρα για βελτίωση της απόδοσης.
8. Μισθολόγιο: Σχεδιάζεται εξορθολογισμός του μισθολογίου των 
δημοσίων υπαλλήλων. Στόχος είναι π βέλτιστη και πιο ορθολογική 
αξιοποίηση, χωρίς μείωση, της συνολικής ετήσιας μισθολογικής δαπάνης, 
η οποία μεταξύ 2009 και 2013 έχει μειωθεί κατά 8,75 δισ. ευρώ. Οι 
απολαβές κάθε υπαλλήλου πρέπει να είναι ανάλογες με τα προσόντα, την 
απόδοση και τη θέση ευθύνης.
9. Νέο σύστημα επιλογής προϊσταμένων στο Δημόσιο: Καταργείται η 
μοριοδότηση μόνο των «στατικών» χαρακτηριστικών των υπαλλήλων. 
Ενεργοποιείται σύστημα με γραπτές εξετάσεις και δομημένες 
συνεντεύξεις.
10.  Μόνιμος μηχανισμός κινητικότητας: Σχεδιάζεται νέο, καινοτόμο 
σύστημα κινητικότητας, αποσυνδεδεμένο από ενδεχόμενη απόλυση. 
Στόχος είναι η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού 
του Δημοσίου, με το «πάντρεμα» των προσόντων και δεξιοτήτων των 
δημοσίων υπαλλήλων με τις ανάγκες της Δημόσιας Διοίκησης.
11. Ενίσχυση πειθαρχικής ευθύνης: Επιταχύνεται η απονομή της 
πειθαρχικής δικαιοσύνης. Ο έλεγχος των πιστοποιητικών συνεχίζεται και 
επεκτείνεται.
12.  Ανοιχτά διασυνδεδεμένα δεδομένα υπουργείου (Διαύγεια, Μητρώο 
Μισθοδοτούμενων, data.gov.gr): Προγραμματίζεται περαιτέρω ανάπτυξη 
του portal data.gov.gr. Αναβαθμίζεται το Μητρώο Μισθοδοτούμενων του 
Ελληνικού Δημοσίου, μέσω της επέκτασης των υπαγομένων, σε αυτό, 
φορέων. Τίθεται σε εφαρμογή η ποιοτική αναβάθμιση του κυβερνητικού 
ιστοτόπου «ΔΙ@ΥΓΕΙΑ» με βελτίωση της προσβασιμότητας και φιλικότητας 
προς το χρήστη.


